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“DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO”, in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie 
nelle Comunicazioni (delibera 153/02/CSP, allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) in 
materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi di comunicazione di massa. 

 
 
 
Nota metodologica 
Ai sensi dell’art. 3 della delibera n. 153/02/csp dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni  
 
 
 
Oggetto del sondaggio: “AREE DI CONFINE TRA VENETO E FRIULI VENEZIA GIULIA.  
 
 
Soggetto realizzatore: Quaeris srl 
 
Committente e acquirente: Fondazione Ispirazione 
 
Universo di riferimento: cittadini italiani maggiorenni residenti nei Comuni di Cordignano, Gaiarine, 
Godega Sant’urbano, Orsago e Codogné sulla base degli ultimi dati ISTAT disponibili (gennaio 2009) 
 
Tipo di rilevazione: sondaggio demoscopico mediante interviste telefoniche tramite somministrazione di 
questionario strutturato. 
 
Tipo di campionamento: campione casuale rappresentativo dell’universo di riferimento e stratificato per 
quote di sesso, età, e dimensione del comune di residenza. 
Numero di interviste nette: 405 
 
Numero di rifiuti/sostituzioni: 769 
 
Media: pubblicato/commentato, su La Tribuna di Treviso il 20 novembre 2010 
 
Margine di errore statistico: (al livello fiduciario del 95%): +/- 6,23% 
 
Verifica delle coerenze: l’utilizzo del software CATI utilizzato impone vincoli e stabilisce a priori la struttura 
del questionario e le dipendenze di ciascuna domanda, guidando strettamente gli intervistatori nella 
somministrazione del questionario. 
Il lavoro di field viene costantemente monitorato, per verificare la qualità delle interviste, da supervisor 
dedicati. 
Le risposte ottenute infine vengono sottoposte a ulteriori procedure di validazione dei dati nel corso delle 
propedeutiche analisi descrittive. 
 
 
Periodo di realizzazione: 4 – 23 febbraio 2010 
 
 
Testo integrale delle domande di diffusione pubblica 
  

1.  Da uno a dieci (in cui 1=per nulla e 10=molto) quanto è soddisfatto /a della qualità della vita 
nel comune in cui vive? 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

Rispondenti (100%) 
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2. Pensando al comune in cui vive, Le chiedo ora di dirmi quanto è soddisfatto / a, sempre 
secondo una scala da uno a dieci (in cui 1=per nulla e 10=molto), dei seguenti aspetti. 

 
Occupazione / Lavoro 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Rispondenti (99,6%) 
 
Infrastrutture (es: strade) ed opere pubbliche 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Rispondenti (100,0%) 
 
Servizi  sociali  alla persona (anziani, giovani…) 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Rispondenti (100,0%) 
 
Sicurezza 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Rispondenti (100,0%) 
 
Cultura 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Rispondenti (98,7%) 
 

3. Quanto si sente veneto / a in una scala da uno a dieci (in cui 1=per nulla e 10=molto)? 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Rispondenti (98,8%) 
 

4. E si sente orgoglioso / a di essere veneto / a ? 
 Sì, molto 
 Sì, abbastanza 
 Sì, ma poco 
 No, per nulla 

Rispondenti (100,0%) 
 

5. Pensando alla Regione Veneto, sente questa istituzione: 
 Molto vicina 
 Abbastanza vicina 
 Poco vicina 
 Per nulla vicina (lontana) 

Rispondenti (97,6%) 
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6. Vivendo al confine tra Veneto e Friuli Venezia Giulia, quale delle seguenti affermazioni sente di 

condividere maggiormente? 
 È più vantaggioso vivere in un comune della Regione Veneto 
 È più vantaggioso vivere in un comune della Regione Friuli Venezia Giulia 
 Non noto differenze sostanziali tra vivere in Veneto e vivere in Friuli Venezia Giulia 

Rispondenti (92,5%) 
 

7. (Se a domanda 6 risponde le prime due modalità di risposta) Quali sono i vantaggi che nota? 
(risposta libera semi – codificata) 

 Infrastrutture migliori (strade, manutenzione…) 
 Vantaggi fiscali 
 Maggior cura dell’ambiente 
 Migliori servizi per gli anziani 
 Migliori servizi per i giovani 
 Migliore e maggiore offerta formativa (scuole, corsi di specializzazione) 
 Migliore offerta culturale 
 Vantaggi per le aziende 
 Maggior sostegno ai lavoratori che hanno perso il lavoro / sono in mobilità / sono in cassa 

integrazione 
 Maggior sostegno alle persone in cerca di occupazione 
 Altro. Specificare:_________________________________________ 

Rispondenti (100,0%) 
 

8. “Il desiderio di passaggio al Friuli Venezia Giulia espresso da alcune persone è più una 
questione di convenienza piuttosto che un reale senso di appartenenza al territorio friulano”: 
quanto è d’accordo con questa affermazione? 
 Molto 
 Abbastanza 
 Poco 
 Per nulla 

Rispondenti (99,2%) 
 

9. Cosa pensa potrebbe fare la Regione per rispondere alle esigenze dei cittadini nel suo 
territorio? (risposta libera semi – codificata) 
 Tutelare maggiormente l’identità e cultura venete 
 Migliorare la viabilità 
 Migliorare le infrastrutture 
 Migliorare la sicurezza 
 Comunicare maggiormente con i cittadini 
 Altro. Specificare:_____________________________________________ 

Rispondenti (100,0%) 
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10. Conosce la Fondazione Ispirazione? 
 Sì 
 No 
 Non sa / non risponde 

Rispondenti (90,8%) 
 

11. Conosce la Cooperativa sociale Insieme si può? 
 Sì 
 No 

Rispondenti (96,4%) 
 
Solo a coloro che vivono nel Comune di Orsago: 

12. Conosce l’ufficio  GEL (Gruppo Europeo Lavoro)? 
 Sì 
 No 

Rispondenti (92,9%) 
 
 
COMUNI IN CUI È STATO SOMMINISTRATO ALMENO UN QUESTIONARIO 
 
CORDIGNANO 
GAIARINE 
GODEGA SANT’URBANO 
ORSAGO 
CODOGNÉ 
 


